5

自然资源部调研集体土地所有权确权登记更新汇交国家试点工作

本报讯(记者张鸿雨)8月16 日下午,自然资源部不动产登记中心产权与调处处处长郑美珍一行到郏县调研指导集体土地所有权确权登记更新汇交国家试点工作

调研组一行先后到县集体土 地所有权确权登记更新汇交办公 室、县自然资源局不动产登记大厅 调研,详细了解不动产登记和国家 试点工作开展情况;在县会议中心 召开座谈会,听取试点工作汇报, 观看"一网通办+四步工作法"及 "一窗受理办事平台"视频展示,并 就工作重点深入交流。

近年来,在农房确权登记方面,郏县探索形成了整村会审、按表登记、依表处置、老证处理的"四步工作法",结合互联网信息技术手段,构建"一网通办+四步工作法"工作模式,打造农房全流程便

利信息系统,实现全程网办无纸化 开展农房确权发证。2020年6月, 自然资源部印发文件,明确在全国 推广郏县经验。

在集体土地所有权确权登记 更新汇交试点方面,郏县通过整县 推进、专班划界、更新汇交、应用实 践、日常管理"五步实施"探索建立 集体土地所有权确权集中登记更 新和日常登记更新管理机制,有效 化解了大量长期困扰农村、农民的 土地权属争议问题,明晰了土地产 权关系,促进了农村社会和谐稳 定,保护了农民合法土地权益。

郑美珍一行对郏县不动产登记工作给予充分肯定,希望进一步精心谋划、精心组织实施,提出更多解决问题的有效措施,形成可复制推广的郏县经验,为全国集体土地所有权确权登记工作作出更大贡献。

郏县两单位获省妇联表彰

本报讯(记者张鸿雨)8月16日,县妇联传来喜讯,东城街道王家庄社区妇联被省妇联授予河南省示范"四组一队"称号;冢头镇福运旺开心农场被省妇联、省商务厅联合授予"巧媳妇创业就业工程示范基地"称号。

王家庄社区妇联"四组一队"有30人。近年来,该社区妇联"四组一队"围绕中心工作大局,以开展各种活动为载体,在宣传"三变改革"、人居环境整治、信访稳定、矛盾纠纷排查化解、疫情防控等方面作出了突出贡献,提升了基层妇

联的工作水平,成为社区各项工作的重要力量。

福运旺开心农场抖音直播基地是一家集农副产品种植、五合养生食品研发、农副产品加工、销售为一体的市级农业产业化重点龙头企业。近年来,该农场抖音直播基地依托农村电子商务,通过网络平台嫁接各种服务,拓展农村信息服务业务、服务领域,使之成为县、镇、村的三农信息服务站。成立3年来,网络销售额累计1200余万元,每年销售额增长60%左右,带动周边300多户农民增收。

委员工作室点亮"幸福和谐星"

本报讯 (记者张鸿雨)8月上旬,郏县在龙山、东城两个街道的福万社区、东街社区、新华社区先后成立了"柴静芳委员工作室""张明月委员工作室""王凯兰委员工作室""吴强委员工作室"4个委员工作室,分别为社区居民提供健康咨询和义诊、妇女儿童维权、青少年心理疏导教育、法律咨询、化解矛盾纠纷等服务。

"五星"支部创建工作开展以来,龙山、东城两个街道各社区深入发动辖区党员、群众、单位、"两新"党组织,乘势而上、持续发力,不断深化党建引领城市基层治理工作,推行"党支部+工作室"模式,

充分调动老党员、老教师、老干部的积极性,在帝荣豪府、福万城等小区建立了6个调解室、说理堂、红色议事会等党员工作室。社区干部、在职党员根据自身优势和特长认岗定责,积极参与社区中心工作,努力实现为民服务精准化、精细化,不断提升居民幸福感、归属咸和满章度。

下一步,郏县将以此为契机,继续在金融、公安等不同领域设立委员工作室,为社区居民提供防范诈骗等各项服务,切实增强为民服务实效,以家庭"小和谐"推动社会"大和谐",点亮支部"幸福和谐显"

近距离享受省级优质医疗服务

省直三院椎间盘诊疗中心郏县分中心挂牌

本报讯(记者张鸿雨)8月17 日上午,河南省直第三人民医院椎间盘诊疗中心郏县分中心授牌仪式暨河南省慈善总会道健基金郏县工作站成立仪式在县中医院举

郏县中医院是该县目前唯一一家集医疗、科研、教学、急救、预防、康养等于一体的国家三级公立中医院。为加快推进中医药传承发展,不断满足人民群众在椎间盘疾病方面的就医需求,郏县中医院与河南省直第三人民医院建立椎间盘疾病专科联盟,成立椎间盘诊疗中心郏县分中心,邀请省直三院椎间盘疾病领域的专家长期在郏

县中医院坐诊带教。这一创新举措不仅推动了优质医疗资源下沉基层,提升了郏县椎间盘领域的整体诊疗能力和水平,也让郏县乃至周边地区众多椎间盘疾病患者近距离享受到省级医院专家提供的优质医疗服务。

省直三院有关负责人说,作为 专科联盟会长单位,他们将充分发 挥该院在椎间盘疾病诊疗领域的 技术优势和人才优势,为联盟医院 在人才培训、技术提升等方面提供 全力支持,实现联盟内资源共享, 让更多基层患者受益于省级优质 医疗资源所带来的精准化、规范化 诊疗服务。

壹基金安全家园项目落户龙山街道

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员 吴瑞芳)8月17日上午,壹基金安 全家园项目启动大会暨救援队成 立仪式在龙山街道举行。

"我志愿加入社区志愿者救援队……"所有队员现场宣誓后,平顶山市全仁社会工作服务中心安全家园项目负责人刘燕阁和郏县应急救援协会秘书长蒋帅可分别作出服务承诺。救援讲师认真讲解了应急伤口包扎与处理的操作步骤、简易担架制作方法、心肺复苏操作流程等知识,并进行了现场演示和互动演练。

壹基金安全家园项目是一个

以社区为本的防灾减灾公益计划。该项目2022年由平顶山市全仁社会工作服务中心、郏县应急救援协会申报承接,深圳壹基金公益基金会、阿里巴巴公益基金会联合支持,为堂街镇石洼村、龙山街道崇文社区、茨芭镇空山洞村建立3支社区志愿者救援队,同时配备冲锋舟、发电机、CPR模拟人、水泵、救生衣等救援装备,并对3支社区志愿者救援队的60名队员进行应急技能的培训。救援队的成立,将进一步提高社区减灾防灾应急能力,最大限度保障人民的生命健康和财产安全。

下好"三步棋"全面保民安

郏县夏季治安打击整治"百日行动"成效明显

本报讯 (记者张鸿雨)8月18日, 郏县公安局传来消息,自夏季治安打击整治"百日行动"开展以来,该局民警战高温、斗酷暑、迎"烤"验,大力整治治安突出问题,攻坚化解各类安全隐患,重拳打击各类违法犯罪,有力维护了全县社会面治安平稳有序。

从"防"出发,下好隐患排查"先手棋"。该局按照"什么问题突出就集中整治什么问题,哪个环节薄弱就重点加强哪个环节"原则,以中小旅馆、出租房屋、娱乐洗浴等场所为重点,开展不定期、突击性、拉网式治安清查,最大限度消除社会隐患。对辖区物流寄递业代办点寄递物品是否认真登记、制度是否完善、消防设施是否配备等进行检查,强化从业人员管理,严禁利

用物流寄递渠道从事违法犯罪活动。 针对夏日温度高,易引发火灾等情况, 组织警力对辖区内"九小场所"、沿街 商铺等是否严格落实消防工作责任进 行检查走访,确保消防防控工作各项 任务落到实处。

从"打"着手,下好专项打击"制胜 棋"。该局结合常态化开展扫黑除恶斗 争和打击"黄赌毒"等行动,对寻衅滋 事、涉黑涉恶、涉枪涉爆等突出犯罪,重 拳出击、铁腕打击。对"盗抢骗"等各类 现行案件做到出警快、现场勘查快、抓 获嫌疑人快,快速出警、高效处置。积 极构建"警种协同、上下联动、基层参 与"的工作格局,形成全警参战的强劲 势头。通过协同作战、合力打击,做到 既将零散"小案"串并成系列"大案",积 极开展案件分析、人员侦控、上挖下查等工作,实现侦、捕、起赃顺畅高效,最大限度提升打击成效。组织社区民警加强对辖区旅馆、网吧、出租屋等场所的走访排查,加大对涉黄涉赌涉毒场所和相关人员的摸排力度,全面收集"黄赌毒"违法犯罪活动线索。

从"巡"立足,下好社会防控"关键 棋"。该局明确巡防重点,科学部署警 力,最大限度屯警街面,加大对夜市、烧 烤店、娱乐场所等人员集中区域重点部 位的巡防力度,全面提升夏季社会面治 安动态掌控能力,提高巡防工作质效。 同时,科学合理布警,组织110报警指挥 中心以及各单位专职人员24小时开展 不间断视频巡查,真正做到视频巡查与 实兵巡逻有机结合。 据该局党委委员、政治处主任赵向阳介绍,截至目前,该局已出动警力2314人次,出动警车526辆次,巡查重点部位127个,设立综合查缉、巡查管控等卡点7个,检查KTV、足浴店、网吧等行业场所409家次,排查整改各类安全隐患118处,抓获现行违法犯罪人员58人,检查车辆12251辆,盘查人员3989人次,查处酒醉驾26人次。

"下一步,我们将继续扛起护大局、保民安的政治责任,切实给人间'烟火气'装上'安全阀',统筹抓好'百日行动'、社会巡防、疫情防控等各项重点工作,努力营造人人治理、人人满意的良好社会局面,用优异成绩迎接党的二十大胜利召开。"副县长,县公安局局长杨傑即道

加强队伍建设 淬炼巡察尖兵

县委巡察工作人才库调整充实260余人

本报讯 (记者张鸿雨)"通过参加 县委第二轮巡察实践,深化了我对巡察 工作的认识,增强了责任感和使命感, 提升了发现问题的能力。"8月18日,今 年被抽调到郏县县委第八巡察组的陈 子寒说起了参加巡察的收获。

为解决巡察力量薄弱、专业人才缺乏的现实问题,郏县近日下发《关于调整巡察人才库的通知》,积极与县委组织、纪检监察、财政、审计等相关部门对

接联系,将县域内优秀青年干部,熟悉党务、敢于和善于发现问题的业务尖兵纳入人才库;同时采取部门推荐、县委巡察办考核审定的方式,扩大选人视

针对巡察干部管理规范化程度不高的问题,该县巡察机构加强人才库建设,定期对人才库人员进行更新调整。同时,强化对巡察干部的日常管理,巡前根据被巡察党组织特点,有针对性地

抽调人员,做到"人岗相适""人事相宜"。巡后根据其工作表现作出组织评鉴,将评鉴结果纳入干部个人档案,并及时反馈到组织部门和原单位。

每轮巡察进驻前,对抽调人员进行 集中培训,从提高巡察政治站位、巡察 重点内容、巡察工作流程、巡察报告撰 写等方面入手,强化培训的针对性、指 导性和可操作性。以组为单位,采取以 老带新、实战练兵的方式进行座谈交 流,相互学习,不断提升发现问题、研判问题的能力和水平。

目前,县委巡察机构调整充实了260余人到巡察工作人才库,开展集中培训215人次。"一支让党放心、让人民群众信赖的巡察铁军是开展巡察工作的基础。下一步,我们将继续搭好平台、完善机制、夯实基础,不断推动巡察工作高质量发展。"县纪委常委、县委巡察办主任张营军表示。



花椒红 日子火

8月16日上午,茨芭镇铁炉村村民 孙明华在花椒种植基地采摘花椒。

为助力乡村振兴,铁炉村村民刘小雷先后流转500亩(1亩≈666.67平方

米)山地种植大红袍花椒,树下套种红薯、大蒜等,亩产值5000余元,为附近200余人提供了就业岗位。

本报记者 张鸿雨 摄

郏县招募20名在校大学生兼任各乡(镇、街道)团(工)委副书记

本报讯(记者张鸿雨)"很感谢团委给了我这次机会,不仅给我参与基层社会实践提供了良好平台,也为在外学子服务家乡提供了有利契机,让我们在提升个人能力的同时也加深了对家乡的了解。我会珍惜这次难得的机会,充分运用所学所长,用行动助力家乡建设发展。"8月13日,白庙乡兼职团委副书记李灯基说。

为着力深化县域共青团基层组织 改革,增强基层团组织工作力量,壮大 青年人才队伍,共青团郏县委员会于今 年6月广发招募令,面向全国高校选拔 一批郏县籍全日制在读大学生兼任各 乡(镇、街道)团(工)委副书记。选拔信 息发布后,得到了众多大学生的积极响 应。通过简历审核、岗前培训、颁发聘书等环节,首期20名优秀在校大学生被正式录用,为当地团组织注入了新鲜血液。

目前,20名兼职团(工)委副书记已陆续走上工作岗位,开启为期一年的基层共青团工作。寒暑假期间,需到兼任地实地参与开展共青团工作;在校期间,需配合兼任地线上开展工作。具体工作除参与团员青年教育管理外,也应积极参与到所在地的乡村振兴、疫情防控、房屋排查、"五星"支部创建、防溺水志愿服务等各项重点工作,为郏县发展贡献青春力量。目前已带动5000多名团员青年参与到基层实践中。

为乡村振兴创"星"添"色"

──渣园乡"五星"支部创建小记

8月17日,走进渣园乡渣园村,一条宽阔的柏油路穿村而过,村民走在通往美好生活的"幸福大道"上,脸上洋溢着幸福的微笑。

该村党支部书记张新军说:"这条 道路从开始谋划到施工持续了近4年, 起初由于群众意见不统一,涉及的11户 拆迁任务仅完成4户,一度被搁置。自 '五星'支部创建开展以来,为方便群众 出行,创建'生态宜居星',乡村干部铆 足了劲儿起早贪黑、不遗余力地做群众 工作,终于修通了道路,在创'星'路上 又前进了一大步。"

创建"五星"支部号角吹响后,渣园 乡围绕"五星"目标创先争优,比学赶 超,为乡村振兴擦"底色"、添"亮色"。

"产业兴旺星"擦亮乡村 振兴"致富金"

在寺街村广玉果树专业合作社小 杂果种植基地,工人们在忙碌着采摘杏 李、桃子、苹果,并挑选、装箱、装车。

合作社负责人南兴文说:"我们合作社占地400亩(1亩≈666.67平方米), 采取'党支部+合作社+农户'种植模式, 每年村集体增加收入4.8万元,带动50 余名村民、脱贫户、'三类户'就近务工, 每人每年增加收入5000余元。"

除了寺街村,渣园村、仝楼村的瓜

菜种植、杜庄村的芍药种植、叶庄村的绣球花及大棚基地、郝庙村的粉条加工、林村的小磨油及醋等,"一村一品"特色经济为各村创建"产业兴旺星"奠定了坚实基础。

为让工业品下乡、农产品进城的"毛细血管"更畅通,该乡积极发挥客货邮一体化服务中心作用,招引6家快递公司、5家直播带货和两家电商企业入驻,农特产品销量日均500件以上,农产品搭上了电商的"快车"。

"生态宜居星"擦亮乡村 振兴"环保绿"

每逢周六,该乡25个行政村的大街小巷上,"红马甲"随处可见,他们开着自家的运输车,拿着铁锨、扫帚,挥汗如雨,成了创"星"路上亮丽的风景线。

围绕创建"生态宜居星",该乡开展"六清""六乱"专项整治行动,实行网格化管理,村"两委"干部担任网格长,小组长任路长,党员、群众代表担任户长,形成"三长"共抓人居环境的长效机制。同时,开展"五美庭院"评选活动,建立"门前三包"制度,引导广大群众形成良好卫生习惯。目前共出动人工3700余人次、机械车辆220余台次,清运垃圾1100余车次,整治私搭乱建190处,清理残垣断壁65处,整治"空心院"296个。

"平安法治星"擦亮乡村 振兴"安全蓝"

"师傅,你们的砖不能堆这么高,一旦坍塌很容易发生安全事故。"8月17日,在该乡一企业例行检查现场,乡安全员指出安全隐患并反复叮咛整改。

该乡将"平安法治星"创建与平安建设、"三零"创建、"六防六促"、消防安全、防电信诈骗等工作有机结合,以网格化管理为抓手,充分发挥网格长、网格员作用,定期开展自建房安全排查、矛盾纠纷排查、"九小"场所消防安全排查等,筑牢群众安全防线。目前已开展"老年人防诈骗""安全生产月"等活动10余次,排查整改安全隐患30余起,悬挂条幅300余个,发放宣传册2000余份,排查矛盾纠纷31起,解决6起,为全乡乡村振兴工作添上一抹"安全蓝"。

"文明幸福星"擦亮乡村 振兴"暖心橙"

杜庄村文化广场内,村规民约、志愿服务掠影、新时代文明实践活动综述等宣传展板记录了该村创"文明幸福星"的点点滴滴。

该乡坚持党建引领乡村治理,不断 推动社会治理和服务重心下移。对十 里铺村、渣园村等村党员群众综合服务 站进行提档升级,方便各村开展活动; 开展"文明家庭""星级文明户""乡村光 荣榜"等评选活动,该乡林永坤、王占英 荣登 2022年度市"乡村光荣榜",分别 被评为群众组织好会长、好党员,引领 了文明向善、比学赶超的好风尚;充分 发挥"一约四会"及孝善助老理事会作 用,开展"封建迷信和陈规陋习"宣传教 育活动,提倡红白喜事新办、简办,实现 了移风易俗。

"支部过硬星"擦亮乡村 振兴"党旗红"

"一个支部,一座堡垒。一个党员, 一面旗帜。"该乡充分发挥党支部战斗 堡垒作用和党员先锋模范作用,坚持 "党员联户、干部包片、支部会商"工作 机制,以"支部带干部、干部带党员、党 员带群众"工作方式,结对帮带,激发各 村创"星"的积极性和主动性。同时,落 实党员"一编三定"、积分管理、"三会一 课"等制度,开展形式多样的主题党日 活动,提升党员素质,增强党员工作积 极性,推动基层党组织全面过硬。

"渣园乡将以'五星'支部创建为抓手,立标杆、争先进、创一流,推动全乡各项工作全面发展、全面进步,助推乡村全面振兴。"该乡主要负责人说。

(本报记者 张鸿雨)